

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА В ГОД ДРАКОНА

Они вместе вот уже 50 лет, - Михаил Андреевич и Екатерина Павловна. Они давно понимают друг друга с полуслова и полувзгляда. В наш век быстролетных разводов и мимоходных измен - не чудо ли? 21 ноября у Михаила Андреевича был день рождения, с которым редакция «ВК» его сердечно поздравляет (позже - можно!) А беседа эта состоялась сразу после торжества.



Фото Анастасии ГАЛИНЕВА

— Как вы познакомились?

Михаил Андреевич: Это было в 1949-м, в Доме актера на интернациональном вечере ГИТИСа. Проходили ежегодно такие встречи, собирали всех студентов разных национальностей. Ну, капустник разумеется, бал, концерт, танцы. Я уже служил актером театра Красной Армии, а Катя училась на 4-м курсе театроведческого факультета...

— У Вас была любовь с первого взгляда?

М.А. Мне очень нравится по этому поводу фраза Иктиандра из «Человека-амфибии», он на этот вопрос ответил: «А разве бывает другая?» Я тогда вскоре уехал: работал в Потсдаме, в театре для наших военнослужащих, находившихся тогда в Германии. Катя ждала меня год. А в 51-м родился у нас Андрюша.

— Знаете, какие любимые цветы вашей жены?

М.А. Конечно, цикламены! В горшочках. У нас в доме ими все подоконники уставлены! А из срезанных — гвоздики любит, только не «официальные», а — маленькие такие, знаете, «пушистые»? Любого цвета.

— Екатерина Павловна, а духи какие вы предпочитаете, муж знает?

Е.П. «Мицукли». Французские. Их очень любила моя мама, и я, по возможности, никогда им не изменяла. Горьковатый такой аромат, Мише всегда нравился.

— Не изменяли даже во времена, когда безраздельно властвовала «Красная Москва»?

Е.П. Ну, старалась, как-то, добывала. Знаете, уж «лучше ничего, чем то, что не любишь!»

— Михаил Андреевич, а чем вас легче всего вывести из себя в кругу домашних, и чем — «вести обратно»?

М.А. Беспорядком в доме! И, соответственно, его наведением.

Е.П. Иной раз рассердится, берет щетку и начинает мыть пол в кухне. Несколько демонстративно так, принципиально. Я говорю — «Миш, может, помочь?» А он: «Я уже начал!»

— Самый лучший подарок, который вы получили от своей жены?

М.А. Их два — таких подарка. Наши сын и дочь. Андрюша сейчас в банке работает.

— О-о, какая «модная» профессия!

Е.П. Да нет, вы не поняли: он не экономист, и не юрист, а заканчивал постановочный факультет Школы-студии МХАТ. Но... не лежало сердце. Помню, принес диплом, положил на стол:

«Вот, мама, ты просила, ты этого хотела! А дальше — я сам!» Дочь Маша — переводчица с французского, работает в представительстве ЮНЕСКО в Москве.

М.А. И еще два внука у нас и две внучки!

— Настоящий «Клан Глузских»! И часто встречаетесь всем домом?

М.А. Редко. Вот, Новый год — уже много лет — только дома и только вдвоём.

— Как насчет ревности, Михаил Андреевич?

М.А. Я — умеренно. Катя — бывает, что без меры.

— А что, даете поводья?

М.А. Ну, был случай, когда некая женщина возникла в театре Киноактера и переполошила всех, назвавшись моей дочерью. Выяснила мой адрес, пришла к нам домой... Однако, ввиду полного несовпадения дат, места рождения, возраста и всего остального — «удочерение» не состоялось.

— На кухне кто у вас главный?

М.А. Картошку чистит жена!

Е.П. Его «епархия» — рыба. Меня даже не подпускает! Баранья нога запеченная дивно получается.

— Эдакий интимный — поймите только правильно — вопрос: где в доме хранятся деньги? Ну, там: в тумбочке, в косметичке у жены, у мужа в портмоне, на счете в банке?

М.А. Ага, так я вам и ответил!!!

— Я ж совсем не то имела в виду! В смысле — кто ими распоряжается и кто решает, как тратить?

Е.П. Решаем всегда вместе!

— У Вас есть какие-нибудь домашние прозвища?

М.А. Прозвищ нет. Но вот для внуков я — почему-то, «дедушка», а жена — только «Катя»!

— Действительно, безобразие! Екатерина Павловна, Михаил Андреевич, Год Дракона наступает по Восточному календарю. Что ждете от него?

Е.П. Ну, вообще-то, знаете, мы этими зверями-календарями не очень-то... увлекаемся... я вот вечно не могу запомнить, Миш, я — кто по Гороскопу?

М.А. Да Овен ты, Овен! А я — Скорпион!

Е.П. Ах, да, конечно! А что касается будущего года — то у нас золотая свадьба будет, 1 мая.

— Заранее, как известно, не поздравляют, но от всего сердца желаем вам справиться и бриллиантовую!

Рыба в фольге от Михаила Глузского

4 толстых куска палтуса или трески, 2 средних морковки, нарезанной тонкими ломтиками, 2 средних цуккини (в принципе, можно и без них) нарезанных тонкими ломтиками, 200 г грибов (нет свежих — возьмите консервированные) тонко нарезать, 8 головок лука зеленого мелко нашинковать (можно и обычный репчатый, ничего страшного) 3 столовые ложки лимонного сока, молотый черный перец, 2 столовые ложки оливкового масла (сойдет и подсолнечное). Соль — по вкусу.

Нарежьте прямоугольники из фольги. На каждый положите по куску рыбы и 1/4 всех овощей: морковь, цуккини, лук, грибы. Полейте лимонным соком, маслом, посыпьте перцем и солью.

Сверните аккуратно! Свертки разместите на противне или на решетке для жарки, готовится блюдо 15-20 минут.

Перед окончанием намажьте хлеб маслом и поджарьте в гриле с обеих сторон. Впрочем, можно и на сковородке. Рыбные конвертики подавайте вместе с поджаренным хлебом.